

多方调查客机失事 多国航班选择改道

俄官员:失事客机在高空时就已解体

据新华社电 俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机10月31日清晨在埃及西奈半岛失事,217名乘客和7名机组人员全部罹难。目前客机两个黑匣子均已找到。俄罗斯交通部长马克西姆·索科洛夫说,黑匣子受到轻微损伤,没有大碍。围绕空难原因,多方代表前往埃及,共同展开分析调查。

飞机残骸散落面积大

俄罗斯航空运输署署长涅拉季科11月1日表示,从俄罗斯客机坠毁地区收集到的残骸来看,飞机在高空时就已经解体。

涅拉季科接受俄罗斯媒体采访时表示,俄专家已抵达客机失事地点,并同埃及专家一起调查客机失事原因。他说,飞机残骸散落面积很大,超过20平方公里,残骸散落长度约8公里,宽度约4公里。这表明,飞机还在高空时就已经解体。

总部设在莫斯科的国家间航空委员会执行主任索罗莫科1日在查看飞机残骸后同样表示,飞机在空中时就已经解体,飞机残骸散落到很大一片地方。从飞机坠毁现场来看,不能排除导致飞机失事的任何原因,俄方将逐一排除各种原因。

俄罗斯紧急情况部官员斯米尔诺夫当天表示,俄紧急情况部救援人员将使用无人机搜索失事飞机残骸和遇难乘客遗体,救援人员将对失事地区进行地毯式搜索,搜索工作将昼夜进行。

俄罗斯国际文传电讯社1日报道,俄罗斯交通管理当局已经要求科加雷姆航空公司暂停旗下全部A321客机飞行,直到空难



11月1日,在埃及西奈半岛哈桑纳地区,搜救工作人员在俄罗斯客机失事现场进行调查。

调查完毕。

客机副驾驶曾抱怨飞机现状

埃及沙姆沙伊赫机场方面10月31日说,失事的空客A321客机机长在起飞后不久曾与地面联络,通报飞机有技术故障,请求改变航线,在开罗降落。

然而,埃及民航部长穆罕默德·胡萨姆·卡迈勒随后否认这一说法。“没有发生反常的事……飞行员没有要求更改航线。”

客机运营商俄罗斯科加雷姆航空公司发表声明,称失事客机维护良好,机长瓦列里·涅莫夫有1.2万小时飞行经验,执飞这款飞机超过3800小时。

客机副驾驶谢尔盖·特鲁卡切夫的妻子纳塔莉娅告诉俄罗斯独立电视台记者,起飞前,她丈夫在与女儿通话中抱怨客机的技术状况“有许多地方有待改进”。

俄罗斯24台11月1日报道,遇难客机多年前机身曾受损。这架飞机2001年由一

家黎巴嫩航空公司运营,在埃及开罗机场降落时机身后部与地面碰撞并损坏,继而接受了长时间修理。

总部设在莫斯科的国家间航空委员会、德国联邦空难调查局、法国民航安全调查分析局、俄联邦航空运输局和法国空客公司等方面均已派出工作人员前往埃及,共同调查空难原因。

“袭击说”迫航班改道

针对极端组织“伊斯兰国”西奈半岛分支主动“认领”袭击客机,俄埃两国官员均予以驳斥,称这一说法“不可信”。

法国民航安全调查分析局前局长让-保罗·特罗阿代克认为,客机失联前飞行高度超过9000米,“伊斯兰国”武装人员根本没有雷达追踪系统和远程导弹攻击客机。

尽管俄罗斯和埃及官方以及航空专家都认为“伊斯兰国”组织并没有能力击落客机,主动“认领”只不过是想制造恐慌,多家航空企业还是选择改变航线。

德国汉莎航空公司的一份声明中说,之所以更变航线,是因为“这起空难原因不明,我们将避开事发空域,直到调查清楚原委”。

法国航空公司说,避开西奈半岛,只是为了确保飞机安全的“预防措施”。

阿联酋航空公司则表示,在更多消息公布之前,旗下飞机不会飞越西奈半岛,“我们正密切关注情况发展。”

埃及外交部长萨迈赫·哈桑·舒凯里说,在空难原因尚不明朗的情况下,相关方面不应肆意猜测,进而作出不合理的判断,“那会损害埃及经济。”

韩日商定就解决慰安妇问题 加快谈判进程



11月2日,在韩国首尔的青瓦台总统府,韩国总统朴槿惠(右二)与日本首相安倍晋三(左一)举行会谈。

新华社首尔11月2日电(记者张青)韩国总统府青瓦台2日表示,韩国总统朴槿惠与日本首相安倍晋三当天上午在青瓦台举行会谈,双方就尽快解决慰安妇问题加快谈判进程达成共识。

此次韩日首脑会谈包括单独会谈和扩大会谈。其中,以慰安妇问题为主要议题的单独会谈进行了一小时左右,比原计划延长了约30分钟。青瓦台外交安保首席秘书金奎昱介绍说,今年是韩日恢复邦交正常化50周年,韩日两国首脑决定为尽快解决慰安妇问题加快谈判速度。

据金奎昱介绍,朴槿惠在会谈中表示,慰安妇问题已成为两国关系改善的绊脚石。她强调,应以慰安妇受害者和韩国国民都能接受的程度尽快解决该问题,希望此次首脑会谈成为治愈历史伤痕、发展两国关系的珍

贵契机。安倍表示,希望同朴槿惠总统为构筑面向未来的韩日关系新时代共同努力。

此外两国首脑还重申了在安保、经济等领域加强合作的原则。双方商定在多边框架内,为解决朝核问题加强双边合作。在经济领域,两国首脑积极评价了两国在韩日自由贸易协定(FTA)和《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)内的紧密合作,并表示将持续推进这些合作。

这是朴槿惠就任韩国总统以来举行的首次韩日首脑会谈。朴槿惠与安倍2015年3月出席新加坡前总理李光耀葬礼和2014年11月出席亚太经合组织领导人非正式会议时短暂会面,但并未举行正式会谈。上一次韩日首脑会谈是在2012年5月,时任韩国总统李明博与时任日本首相野田佳彦进行了会晤。

美国与中亚五国外长会议 在乌兹别克斯坦举行

新华社塔什干11月1日电(记者沙达提)美国与中亚五国外长会议1日在乌兹别克斯坦第二大城市撒马尔罕举行。

美国国务卿克里、乌兹别克斯坦外交部长卡米洛夫、哈萨克斯坦外交部长伊德里索夫、吉尔吉斯斯坦外交部长阿卜杜勒达耶夫、塔吉克斯坦外交部长阿斯洛夫、土库曼斯坦外交部长梅列多夫与会,就政治、经济、文化、人道主义领域合作以及国际和地区热点问题等交换了意见。

会议通过了中亚五国与美国之间伙伴

关系和合作联合声明。会议还批准建立六国外交部间就共同关心的问题进行定期政治对话的新机制“C5+1”。

据乌兹别克斯坦国家通讯社报道,乌总统卡里莫夫当天会见克里,就双边关系发展和国际及地区热点问题交换意见。卡里莫夫说,乌美经贸合作日益加深,贸易额逐渐上升。美国著名大型企业来乌投资,合作更加巩固。克里表示,美国始终重视有利于促进和发展两国共同利益的一切合作关系,并时刻准备着加强两国合作关系。

乍得两个军方指挥所遭恐怖袭击 致19死15伤

新华社雅温得11月1日电(记者李黄亚男)乍得军队总参谋部1日发布公告证实,位于乍得与尼日利亚边境的乍得湖区两个军方指挥所当天遭疑似极端组织“博科圣地”武装分子袭击,造成包括袭击者在内的19人死亡、15人受伤。

公告说,乍得部队位于波阿玛村的指挥所1日早晨遭3名武装分子自杀式爆炸袭击,造成1名士兵死亡、10名士兵受伤。3名袭击者在爆炸中丧生。与此同时,卡伊卡-甘迪赫亚村的军方指挥所也遭武装分子袭击,造成2名士兵死亡、4名士兵受伤。13名

武装分子在交火中死亡、1人受伤。

10月10日,乍得湖区巴加索拉镇一个市场遭“博科圣地”爆炸袭击,造成41人死亡、48人受伤。

“博科圣地”成立于2004年,该组织频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区,实施暴力恐怖袭击。2009年以来,已有至少1.5万人遭“博科圣地”武装人员杀害。今年2月,尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得、贝宁等国宣布组建一支8700人的多国部队,对“博科圣地”实施军事打击。